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Richter 
Stand Heute, setzt sich das Richterkader aus 22 Leistungsrichter zusammen. 
Davon sind 8 Prüfungsleiter und 7 sind befugt, im Schwarzwildgatter Elgg den 
Nachweis abzunehmen. Im April 24 werden zusätzlich Bruno Rabe und 
Christoph Lutz die Ausbildung zum Gatterrichter absolvieren, 
 

 
 

TKJ Schweissprüfung in Gossau ZH vom Sonntag, 09. Juli 2023 
 
Unter der Leitung des Prüfungsleiters Jürg Ryffel, konnten der SNLC im 
Zürcher Oberland die Schweissprüfung durchführen. Die Infrastruktur, im von 
Trudi Fehlmann reservierten Schützenhaus, war hervorragend. Für die 
Verpflegung von Richtern, Hundeführern und Gästen, musste der SNLC 
keinen Franken aufwenden. Essen und Getränke wurden von Trudi Fehlmann 
gesponsert. Dafür, liebes Trudi, nochmals vielen herzlichen Dank! 
Gemeldet waren 1Gespann auf der 1000m Fährte und 14 Gespanne auf der 
500m Fährte. 
Folgende Teilnehmer   durften das Diplom des SNLC entgegennehmen: 
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• Leoni Bucher Walea vom Grünboden SNLH 

• Marco Mattmann  Laro  SNLH 

• Martin Lohm Leo v. Elbisfluh  SNLH 

• Walter Wagner Duke v. Dantschwald DW 

• Urs Hostettler  Niki v. Winteregg  ADBr 

• Martin Häfliger Bosco v. Grünboden SNLH 

• Konrad Gianno Lex v. Räcketorn  SNLH 

• Giovanni Caviezel Braida v. Hofmark  DTK 

• Rene Baur Hiro v. Elbisfluh  SNLH 

• Simon Ineichen Vendicari`s Gjara  ADBr 



 
 

 
 
 
 
 
108. Gebrauchsprüfung vom   07. Oktober 2023 in Löhningen/Beringen SH   
 

Die 108. Gebrauchsprüfung durften wir im Revier von Andreas Hunziker durchführen. 
Für PL/LR- Büro und als Aserplatz stand der Forstwerkhof Engeweiher in Beringen  
zur Verfügung. Beim Jagen waren Sauen und Rehe auf den Läufen. Ein Reh konnte 
vor dem Tagessieger erlegt werden. 
Zur Prüfung hatten sich 6 Gespanne angemeldet, 2 ADBr, 3 SNLH und  
1 WDBr. 
Als Prüfungsleiter war Jürg Ryffel für diesen Anlass verantwortlich. 
 
Folgende 5 Gespanne konnten die Prüfung erfolgreich absolvieren: 
 
 

Gebrauchsprüfung GP   6 Gespanne angetreten 
 

• Frédéric Furrer Django v.d. Scheidegg ADBr Prüfungssieger 

• Urs Hostettler Niki v.d. Winteregg ADBr 

• Markus Schiess Alva v. Berhardgraben SNLH 

• Freddy Abegg Reha S, des pet. tornades SNLH 

• Simon Egloff Holly v. Höllenmoor WD 
 

 
 
 



Gustav Korinek Prüfung 17.- 19 November in Tschechien 
 

 
 
Ein ganz spezieller Erfolg ist unserem Mitglied Vladimir Vujasanin mit seinem 
ADBr-Rüden Lupo Strizivojnacka gelungen. 
Im tschechischen Nova Vwes v Horach im Erzgebirge, fand dieses Jahr die 
dreitägige Vielseitigkeitsprüfung für ADBr statt. Die Prüfung findet 
abwechslungsweise in Tschechien und der Slowakei statt, im Gedenken an den 
tschechoslowakischen Förster Gustav Korinek, der ein grosser Förderer der 
Alp. Dachsbracke war. Es waren Hundeführer aus Tschechien, Slowakei, 
Deutschland, Österreich, Polen, Schweden und der Schweiz am Start. Geprüft 
wurden die Fächer Gatterarbeit, Jagen und die Schweissarbeit. 
An dieser anspruchsvollen Jagenprüfung erreichte Vladimir den 
hervorragenden 3. Rang, knapp hinter den Gespannen aus Tschechien und der 
Slowakei.  
 
Zusätzlich hat Vladimir die Auszeichnung.     
«Bester Hundeführer» erhalten  
 
Herzliche Gratulation zu diesem tollen Resultat! 
 
Begleitet wurde Vladimir von Leistungsrichter  
Jürg Ryffel der an der Prüfung  
als Richter im Einsatz stand. 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
                                     

Herzliche Gratulation allen Gespannen, welche ihre Prüfung, ob Schweiss- oder 
Gebrauchsprüfung, erfolgreich absolviert haben. 
 
 
Die jeweiligen, ausführlichen Prüfungsberichte sind auf der Homepage 
aufgeschaltet. 
 
 
 
 
Zum Schluss möchte ich mich bei sämtlichen Richterkolleginnen und Kollegen,  
für die immer sehr gute Zusammenarbeit und den vorbildlichen Einsatz, ganz 
herzlich bedanken. 
 
 
 
 
 
 
Andreas Stauber, Präsident Kommission Prüfungs- und Richterwesen 
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